

周口“爱心妈妈”用爱点亮梦想

□记者 王吉城 刘华志 通讯员 刘远志 文/图

“孩子们,想不想知道周口植物园面积有多大、里面有多少种植物?”

“想!”

“准备好了,我们现在就出发!”

8月15日,在中心城区五一文化广场市民驿站,由市妇联、市环境保护协会、“大铁牛”巾帼志愿者联合会组成的“爱心妈妈”团队迎来了十几位特殊客人。

当天是全国生态日。志愿者将全国生态日和“爱心妈妈”结对帮扶活动相结合,在丰富孩子们假期生活的同时,唤醒他们对绿色家园的热爱。听说要到周口植物园开展探索大自然的研学活动,孩子们兴奋异常,脸上洋溢着幸福的笑容。

这些孩子虽然分布在商水县、淮阳区、川汇区等地,却因有了“爱心妈妈”的关爱而相聚。他们心中有着对爱的深切渴望、对温暖的无限向往,以及对大自然的好奇与憧憬。

车辆载着大家缓缓驶出热闹喧嚣的市区,穿过绿树成荫的街道,一路生机盎然,一路美景如画。有的孩子是第一次见到沙颍河,惊叹沙颍河的碧波荡漾,两岸的垂柳依依、花团锦簇。

在被绿色深深拥抱的周口植物园,每一朵花儿都绽放出最灿烂的笑容,以最美的姿态迎接这群特殊客人。

周口植物园负责人吕莉亲自为大家讲解:“植物园占地2000多亩,有1000多种植物。这些是牡丹,这些是凤尾竹……”

各种各样的植物让孩子们大开眼界、大饱眼福。一路上,“爱心妈妈”孙彩云、党高瞻、白素芳、李艳云、邓灵芝等轻轻拉着孩子们的手,犹如爱的使者,温暖着孩子们的心灵。



“爱心妈妈”带领孩子们在周口植物园开展研学活动。



“爱心妈妈”指导孩子们画画。

参观完植物园,孩子们来到真善美幼儿园,上了一堂精彩的美术课。“爱心妈妈”王宁、冯小贝指导孩子们拿起画笔尽情发挥,将多彩的梦想倾泻于画布之上。

大孩子的笔尖沉稳有力,勾勒出了山川河流的壮观秀美;小孩子的画作天真稚嫩,充满了对美好生活的向往。有“爱心妈妈”相伴,时光仿佛被赋予了魔法般悠长而温馨。

当告别的时刻悄然来临,孩子们与“爱心妈妈”紧紧相拥,眼中闪烁着晶莹的泪花。

“再见了,妈妈……”孩子们的不舍与感激之情溢于言表。

这次特殊的研学之旅,不仅让孩子们收获了知识与快乐,更在他们心中种下了敬畏自然、爱护环境、懂得感恩的种子。这些种子将在未来的日子里,生根发芽、茁壮成长。②18

马艺琳:热心公益事业 传递文明新风

□记者 孙靖

“随着居民环保意识的不断增强,垃圾分类在社区工作中逐渐成为一项重要任务。准大学生马艺琳不仅主动参与垃圾分类工作,还热心宣传、热情解答居民的疑问,为社区开展垃圾分类工作营造了浓厚氛围。”8月16日,商水县城锦园小区物业代表刘女士打电话给本报记者,对青年学生马艺琳在社区垃圾分类工作中的辛勤付出表示感谢。

马艺琳是商水一高毕业生,今年考入沈阳农业大学。暑假期间,为响应社区号召,她化身环保志愿者,每周都抽出时间到社区进行垃圾

分类指导和宣传工作,以实际行动传播环保理念,带动更多的人对垃圾进行分类。

“倒垃圾,先分类,带走礼貌留下美。日常生活中保护环境的行为,都是对地球母亲的关爱与呵护。通过对垃圾进行分类,我学会了尊重自然、珍惜资源,更懂得了在享受社会发展成果的同时,也要承担起保护环境的责任。大家的微笑和赞赏,给了我用实际行动服务家乡的勇气。”面对记者采访,马艺琳认真回答。

记者在采访中了解到,这并不是马艺琳第一次参加志愿服务活动,她还经常向山区的孩子

捐赠图书,积极参与“爱心助考”等活动,用实际行动践行了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

“垃圾分一分,环境美十分。我做的都是一些小事,微不足道。我想通过参加这样的活动,传播社会正能量,弘扬传统美德,让我们的社会更加有爱。”马艺琳说,“志愿服务是一项崇高的事业,也是现代社会文明的重要标志。希望越来越多的人加入到志愿者的队伍中,奉献爱心、帮助他人,为社会文明建设贡献力量,让社会更加和谐。”②18